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BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

Varianta 16 

Prof: Ciocănaru Viorica 

 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în limitele 

punctajului indicat în barem. 

 Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului obţinut la 10. 

 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 

1.  

 

Re z = 4, Im z = 3i, deci  z = 4+ 3i. 

Conjugatul numărului complex z = 4 - 3i. 

3p 

2p 

2.  

 

f (x)=g (x)  832  xx = - x -3. 

Obţine ecuaţia 0542  xx , calculează =  )5(442 36 și obţine x1 = 1,  x2 = -5. 

Calculează  f(1) = - 4,  f(-5) = 2 și obţine GfG g = { A, B},  A(1, -4),  B(-5, 2).  

1p 

2p 

2p 

3. 

 

( 3 12 x )3= (x +1)3. 

2x +1= x3 + 3x2 + 3x +1  x3 + 3x2 + x = 0 

x (x2 + 3x + 1) = 0  de unde  x1= 0 ,  x2,3 = 
a

b

2


, ∆ = b2 – 4ac =  5,  x2,3 = 

2

53
, deci 

S = {0, 
2

53
}. 

1p 

 

2p 

 

2p 

4.  

 

Numărul numerelor naturale de două cifre este 90.  

Numerele divizibile cu 6 din mulţimea numerelor naturale de două cifre sunt: 12, 18, 24, 30, 

36, 42, 48, 54, 60, 66, 72, 78, 84, 90, 96; numărul lor este 15. 

p = 
bilecazuriposinr

rabilecazurifavonr

.

.
= 

90

15
= 

6

1
 

2p 

1p 

 

2p 

5. 

 

AC = AB + BC = 


i -


j2 .      

AB + 2 AC = 3


i + 2


j + 2(


i -2


j ) = 5


i -2


j . 

2p 

 

3p 
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6.  

 

Teorema sinusurilor 
A

a

sin
= 

B

b

sin
= 

C

c

sin
= 2R 

AB = c = 8,  sin C = sin 
3


. 

După înlocuiri şi calcule  
C

c

sin
= 2R,  

3
sin

8


= 8 

3

2
     R= 

3

38
. 

2p 

 

1p 

 

2p 

 

 

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 

 

1. 

a) 

 

A0 =   

313

210

211







      ,          A
t
2  = 

320

133

761



                   

   A0 + At
2 =  

613

143

572



       ,    Tr (A0
 +At

2) = 2 + 4 – 6 = 0 

2p 

 

 

3p 

b)  

 CA0 =   

012

110

211





    

313

210

211







 = 

632

103

625







  .   Primele două puncte se acordă pentru 

calculul elementelor primei linii iar celelalte trei puncte se acordă pentru calculul elementelor 

celorlalte două linii. 

 

2p 

3p 

c) 

 A p- Bp  = 

113

012

210





p

p  

)(
1





n

p

pp BA = 

1131

0112

210







+  

1132

0122

210







    +….+ 

113

012

210







n

n    =   

nnnp

np

nn

n

p

n

p

3

02

20

1

1













 

cu 
2

)1(

1






nn
p

n

p

, deci  )(
1





n

p

pp BA = 

nnnn

nnn

nn

2/)7(

0)1(

20







  = n 

112/)7(

011

210







n

n  

1p 

 

 

 

2p 

 

 

2p 
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2.  

a) 

f (-2) = (-2)3 + a(-2)2 + (-2) + a 

f (-2) = - 8 + 4a – 2 + a = 5a -10. 

f (-2) = 5(a - 2). 

1p 

3p 

1p 

b) 

 

Pentru a = 2, plinomul f = X3 + 2X2 + X + 2. 

După gruparea termenilor și scoterea factorului comun, f  devine: (X2 + 1)(X + 2). 

Rădăcinile polinomului sunt  x1, 2 = i , x3 = - 2  S ={- 2, i }. 

1p 

2p 

2p 

c)  

 

Dacă kx este o rădăcină a polinomului f, 3

kx = - a 2

kx - kx - a, unde  k {1, 2, 3}. 

3

1x 3

2x 3

3x = - a ( 2

1x 2

2x 2

3x ) - ( 1x 2x 3x ) – 3a. 

Din relaţiile lui Viète  ( 1x 2x 3x = - a ,  21 xx 31 xx 32 xx =1, 321 xxx =- a ) 

 2

1x 2

2x 2

3x = ( 1x 2x 3x )2 – 2( 21 xx 31 xx 32 xx ) = a2 – 2. 

3

1x 3

2x 3

3x = - a(a2 – 2) + a - 3a = - a3. 

2p 

 

2p 

 

 

1p 

 

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)  

1. 

a) 

 

Formula: 
u

u
u

2

'
)'(  ,  u > 0. 

f  '(x) = 
42

)'4(
)'4(

2

2
2






x

x
x =

42 x

x
 . 

f  '(-2) = 
4)2(

2

2 


= 

2

1
=

2

2
. 

2p 

 

2p 

 

1p 

b)  

 

Ecuaţia asimptotei oblice  este  y = mx + n. 

m=
x

x

x

4
lim

2 


= 1    n1 = )4(lim 2 xx

x



=

xxx  4

4
lim

2
= 0,  

                                               n2 = )4(lim 2 xx
x




=
xxx  4

4
lim

2
= 0. 

y =  x    la    . 

1p 

 

3p 

 

 

1p 
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c) 

 

f “ > 0  f  convexă, f “ < 0  f  concavă. 

Formula    
2

' ''
)(

g

fggf

g

f 
  

Din subpunctul a)   f “ (x) = )'
4

(
2 x

x
=

4

4
4

2

2

2






x

x

x
xx

. După calcule  se obţine 

f “ (x) =
4)4(

4

22  xx
> 0    f  convexă. 

1p 

1p 

 

 

3p 

 

 

2.  

a) 

 dxxf )(1 = 
 dxxe x  = 

  dxexe xx  = cexe xx   = cex x  )1( . 

dxex x


3ln

2ln

 = 3ln

2ln|])1([ xex   =   3ln)13(ln e 2ln)12(ln  e = 
3

1
)13(ln

2

1
)12(ln  . 

dxex x


3ln

2ln

 = 
2

1
2ln )

3

1
3(ln 3  = 

6

1

3

2
ln

3
 . 

2p 

 

2p 

 

1p 

b) 

 

In  =  dxxfn )( = 
 dxex xn . 

In  = 
  dxexnex xnxn 1 . 

In -1 = 
 dxex xn 1     In  = nex xn    In -1, nN* 

Pentru n = 2    I2  = 22  xex  I1,   din punctul a) I1 =  dxxf )(1 = xx exe     

I2  = 22  xex ( xx exe   ) = xexx  )22( 2 . 

1p 

1p 

1p 

 

2p 

c)  

 
L n = dttf

x

n
x 

0

)(lim  = 
x

lim [ nex xn   dtet

x

tn




0

1 ] = n L n-1. 

L n = n L n-1 = n(n - 1) L n-2 = n(n - 1)(n – 2) L n-3 = .... = n! L1 

L1 = dtte

x

t

x 



0

lim  = 
x

lim ( xtet 0

| |)1(  ) = 
x

lim ( 1
1





xe

x
) = 1   L n = n! 

2p 

 

1p 

2p 
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